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A misszió lelke: a szeretet.
„Aki ismeri az én parancsolataimat és megtartja 

azokat, az szeret engem.“ Ján. 14, 21.

Nagy kárát valljuk mi magunk, de feltartóztatjuk Krisztus 
uralmának terjedését is azzal, hogy szavait, igéreteit, parancsolatait 
nem vesszük elég szigorúan és komolyan. Világi hatóságok, világi 
hatalmak üzeneteit és rendelkezéseit sokkal pontosabban hajtjuk 
végre, mint azét, aki az égnek és a földnek teremtője és ura. Azt 
gondoljuk, hogy a Krisztus parancsainak nincsen meg az a büntető 
szankciója, az ő rendeleteinek elmulasztását nem követi úgy nyo
mon a megtorlás, minthogyha a földi uraink parancsait elhanyagol
juk. Ez azonban alapvető tévedés, végzetes könnyelműség és meg
tagadása a lényegben annak, amit szánkkal vallunk. Valamennyi
ünknek komolyabb és valódibb keresztyénségre kell törekednünk. 
Nem érhetjük be általános szólamokkal és elkoptatott, tartalmukból 
kivetkőztetett mondatokkal a mi keresztyénségünkben.

A feltámadott Jézusnak kérdése Péterhez az volt: Szeretsz-e 
engem ? A szeretet adta meg az alapját az apostoli megbizásnak. 
Ha Péterben nem lett volna szeretet Jézushoz, nem kapott volna 
parancsot a nyáj legeltetésére. Nem kellene e megvizsgálnunk a 
mi szeretetünket épenúgy, ahogyan vizsgálnunk kell hitünket ? A 
hitnek hangoztatása nem szolgál-e sokszor köpenyegül szeretetlen- 
ségünk és engedetlenségünk palástolására? A hit könnyen abba 
a tévedésbe eshetik, hogy az Ur elvégez mindent. A szeretet nem 
gondolkodhatik így, mert a szeretet közel hozza az Urat és a sze
retet áldozatokat, munkát, tetteket kíván. A szeretetből kimutatható 
a hit. Fordítva kevésbbé.

Maga Jézus rámutat a szeretet bizonyítékaira: aki őt szereti, 
az ismeri a parancsolatait és cselekszi azokat. Ez annyit jelent, 
hogy aki őt szereti, az szolgál neki. Ez a szolgálat hiányzik belő
lünk. Jogosultnak tartjuk azokat az igényeket, amelyekkel a világ 
lép fel irányunkban, ellenben elutasítjuk magunktól a Krisztus 
követeléseit, vagy másodsorba helyezzük őket. Ezen az állapoton 
kelt változtatnunk! Krisztus legyen életünkben az első. Tőle ne 
sajnáljunk semmit! Tanusítsunk teljes hűséget minden mással szem
ben a Krisztus iránt. Így lesz életünk áldás a világra is. Mert a 
világnak is Krisztusra, a Megváltóra van szüksége; nélküle meg
marad hazugságaiban, gyűlölködésében, a halálban.
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Az utolsó idők.
1934 okt. 8-án

Tongtaoból a következőket írja: 126. Zsolt. 3. II. Kor. 1, 10. Vasárnap, szept. 
16-án reggel vonult be 10.000 vörös Tongtaoba. — A lakosság és az előljáróság 
elmenekült. Az öreg Jangné beszélte, hogy milyen bámulatos hirtelenséggel lepte 
meg a vörös had a várost, annyian, amennyi embert ő együtt sohasem látott. 
Az Úrnak legyen hála, hogy nem gyújtogattak s a kápolnánk sértetlen maradt, 
csak a fali énektáblákat és képeket szaggatták le és a nagy harangot verték szét. 
Szobámban az ajtót feltörték, az utiládát felfeszítették, mindent átkutattak, 
ágyamat feldulták, a könyveket, Krisztusképeket és traktátusokat a földre szór
ták ; képüvegek szilánkjaival volt tele a padló. Nagy örömömre azonban a na
gyobb könyveimet, a magyarázatos bibliákat, zsoltárokat, Hudson Taylor életrajzát 
és több bibliát ott hagytak A nagy Jubileumi Bibliának csak a fedelét vitték el. 
Minden mást, így a nagy harmóniumot is, szétzuzták. Férfi munkatársam a maga 
holmijából több dolgot meg tudott menteni. Meg is írtam neki, hogy az enyém
mel ne törődjék, hisz neki 3 gyermekével, fiatal feleségével és a nagymamával 
elég sok gondja volt úgy is. Liu asszony is és Jákob is sok veszteséget szenved
tek. Szívem azonban tele van hálával (Zsidók 10, 34), hogy az Úr az összejöveteli 
helyiséget kegyelmesen megőrizte (Ez nemrég épült.) és meghallgatta imáimat, 
amellyel annak építését kezdettől fogva kisértem I. Kir. 8, 29. Csak a magam 
holmii semmisültek meg, a kápolnából csupán három lámpa. Most a menekülés 
következtében sokan megbetegedtek. Vajha az ijedelem és betegség arra szol
gálna, hogy végre sokan komolyan vennék a dolgot és odamenekülnének a 
kereszthez!

Szüningi szeretteink is különös mértékben tapasztalhatták az Úr megmentő 
kezét. Már félóra járásra volt a vörös had, amikor megjelent a nemzeti hadsereg 
és visszaverte a vörösöket.

Linkhiből hazajövet több helyen prédikáltunk. Egyik alkalommal két férfi 
nagy örömre gyúlva vásárolt meg két újtestamentomot. Az egyik azt mondta : 
„Nekem már van egy evangéliumom. Örülök, hogy most még egyet szerezhettem 
ebből a csodakönyvből." Itthon örültem annak, hogy a gyermekképek, melyekből 
sok volt raktáron, szintén sértetlenek maradtak. Azonkívül több fénykép is . . . 
Sajnos, kedves anyám képe nincs közöttük és azok a zsebkendők is, amelyeket 
már karácsonyra tartogattam, mind lábrakeltek, úgy hogy a gyermekek ezúttal 
üres kézzel mennek el a karácsonyfa alól. Olyan megnyugtató volt ránk nézve 
tudni a nehéz napokban, hogy sokat imádkoztak értünk... A németországi ese
ményeket kinai testvéremmel együtt imádkozó figyelemmel kisérjük. Az illuszt
rált gyászfüzetet Hindenburgról többeknek megmutattam. Hindenburg utolsó 
szavai mindenkire megindító hatást tettek.

Hadd ajánljam most már mindnyájukat az Úrnak! Ő tartson meg bennün
ket és önöket hűnek és ébernek, Ő őrizze meg gyülekezetét minden gonosztól 
és segítsen át bennünket végül az Ő országába ! . . .

Dr. Wilt orvos felesége
így nyilatkozik Kunst Irénről: 1921-ben együtt utaztunk ki vele ide Kinába. 
Közös utunk alatt úgy ismertem meg őt, mint aki mindenáron igyekezett lelke
ket megnyerni a Megváltó számára. Mindegy volt neki az utitársak serege, vagy 
a hajó személyzete. Folyton osztotta a traktátusokat, hol ezzel, hol mással be
szélt és szeretetet tanusított, ahol csak lehetett. Nagy öröm volt neki, mikor egy 
sereg kinai jött a fedélzetre és gyakran lelátogatott a kabinjukba, hogy nekik 
a Megváltóról beszéljen. Épen ilyen hű volt az Úrral való közösségben is A 
keresztyéneknek és a keresztelés előtt állóknak neve mind fel volt írva kis 
jegyzőkönyvébe, csakhogy valamikép ki ne felejtse őket imájából. És a kinaiak 
tudták is; ha imaóráját tartotta, senki sem mehetett be hozzá. Különös szere
tettel viseltetett a vakok iránt. Segített rajtuk, amennyire csak tudott, aminthogy 
hosszú ideig a csangsai vakok iskolájában gondozta őket nem a legnyugalmasabb 
időkben. Különböző munkaállomásain születésnapjait azzal szokta ünnepélyesebbé 
tenni, hogy összegyűjtötte a helység vakjait és megvendégelte őket. De amikor 
második európai szabadsága után azt hozták szóba, hogy Csangsában maradhatna, 
hogy utolsó éveit itt a vak leányok között töltse, sehogy se akart belemenni. 
Hogy fogják akkor Kina délnyugati tartományaiban az emberek az evangéliumot 
meghallhatni ?
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Sokat utazott gyalog; de azután nem is hagyta egykönnyen, hogy valaki 
elmenjen mellette anélkül, hogy valamit ne szóljon neki az evangéliumról s hogy 
egy-egy traktátust át ne nyujtson. Egyszer azt mondta: Pállal elmondhatom, 
hogy Kina rám bizott részében „betöltöttem a Krisztus evangéliumát." (Róma 
15, 19.) Sok veszélyben állt mellette az Úr, bár természettől fogva félénk volt. 
Több alkalommal kirabolták, de az eféle csapást örömmel szenvedte . . .

1934. nov. 19-én
Csangsaból így ír Dr. Witt orvos neje: Okt. 14-én indult el Csinkovból és 3 
napi gyaloglás után 17-én ért Szüningbe. Lábfájdalmai egyre növekedtek, úgy 
hogy emiatt 27 én ágynak dőlt. De nem ez volt a fő baj. Lázas lett, időnként 
magán kívül volt, egész tehetetlen. Ezekben a napokban Cseo, az egyik férfi 
munkatársa tifuszt kapott, úgy hogy feltehető, hogy tőle kapta meg e betegséget. 
Ekkor tudta nélkül Csinkovba küldtek a kinaiak Dr. Wittért. Ő valamivel jobban 
találta Kunst Irént s mivel nem akarta magát kezeltetni, dacára a nagy gyönge- 
ségének, ami gondolkozásának és beszédének lassuságában is megnyilvánult, — 
nem vett magához orvosságot s nem engedte, hogy az orvos Hungkiangba vigye 
magával. 5 nappal később elhunyt. Nagy hűséggel szolgált Urának s fáradhatatlan 
volt az evangélium hirdetésében anélkül, hogy magára gondolt volna. Az Úr 
támasszon hű utódot az ő elárvult munkaterületére . . .

Dr. Witt huga
így í r : Nemes lélek volt, mindig kész az önfeláldozásra, mindig körültekintő 
másokkal szemben. Megértést tanusítva és soha sem magát keresve. Most már 
otthon van. Az előtt áll, Akinek itt lenn oly hűen szolgált. Mikor végrendeletét 
felnyitottuk, utolsó rendelkezéseinek élén az ő jeligéjét találtuk: János 15, 16. 
Végrendelete maga is bizonyság volt az Úr mellett, aki őt szerette és vérével 
megváltotta. Isten adja, hogy mi is úgy töltsük be futásunkat, mint ő s úgy hasz
náljuk ki az időt, amely még itt adatik nékünk. . .

Keppler misszionárius neje
így í r : Jang Ruth 3 napig volt itt. Ő beszélte, hogy Kunst Irén Szüning mellett 
egy hídnál egy tifuszbeteg asszonyt talált, akinek ételt és orvosságot vitt s az
után a kezeit nem mosta meg, jóllehet Ruth erre intette. A szüningi férfi mun
katársa Kunst Irénnek még ma is súlyos betegen fekszik tifuszban. (Tehát két 
tifuszos beteggel is volt dolga Kunst Irénnek az utolsó napokban.) A gyász
istentiszteletet kedden nov. 11 én d. e. fél 11 kor tartottuk Csingsiben, a missziói 
összejöveteli helyiségben, mialatt a koporsó a városon kívül volt 3 férfi őrize
tével már az előző este óta. Az ige, melyről a gyászbeszéd szólt Jelenések 14, 13. 
Majd kiment az egész gyülekezet a koporsóhoz, ott újból énekeltünk és imád
koztunk. Azután kikisértük a keresztyének temetőjébe, amely a várostól jó mesz- 
szire esik. Különösen le van sújtva Liu, az öreg bibliásasszony, aki most egészen 
árvának és elhagyottnak érzi magát, mert ő kisérte Irén testvért minden utjában.

Meddig nevetsz?
Kahl misszionárius szobájában vászonra festett Krisztus fej függött tövis

koronával. Egy öreg kaffer, Leo, elébeállt. Matsi András a tanító társult melléje. 
Leo megkérdte: „Ki ez ?“ — „Ez az Isten fia, a mi Urunk Jézus Krisztus" — 
magyarázta komolyan András. Leo hangosan elnevette magát: „Ez a tövisekkel, 
ez az Isten Fia ?“ — A misszionárius így szólt közbe: „Leo, ma még nevetsz, 
mert hitetlen vagy, — de eljő az idő, amikor ez a Jézus úgy jelenik meg előtted, 
mint Isten és mint Űr és meg fog kérdeni: „Leo, miért nem hittél bennem ? 
Nem hallottad-e sok esztendőn keresztül az én szavamat?" — Leo így felelt: 
„Na halljátok, ilyen furcsa história!“ S újból felkacagott ugyancsak harsányan. 
A misszionárius azonban még komolyabbá vált: „Igen, úgy lesz az, amint mon
dom, — s akkor ez a Jézus hitetlenséged miatt el fog itélni, mert nem Ő az oka, 
ha elkárhozol! Egyedül magad léssz az oka." Leó ajkán elhalt a nevetés s csen
desen munkálkodni kezdett benne a Lélek.

Mily sokan tartják ma elbutult népek számára valónak a töviskoronás 
Megváltóról való beszédet, pedig lám ahhoz, hogy valaki nevetni tudjon rajta, 
nem kell semmi műveltség, vagy felvilágosodottság !
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A Missziói Gyermekszövetség órája.
Ének: Dunánt. Énekesk. 278, 1—2.
Ima: Az énekversek nyomán hálát adunk Isten szeretetéért, annak sok

féleségéért Kérjük, hogy Isten még mélyebben mutassa meg az Ő szeretetét és 
annak célját.

Ige: János 3, 13 — 17. és 12. fej. 32. v.
Kérdések: Mi ismerős néktek ebből az igéből? Bizonyára: János 3, 16. 

Kinek, hol és mikor lett kedvessé ez az ige ? És miért ? Luther ezt a verset 
az evangéliumok evangéliumának nevezte. Azt mondotta: „Ha az egész bibliát 
elvennék is tőlem, de ezt az egy verset meghagynák, magam előtt látnám benne 
az egész szentirást!“ Sajnos, nem mindenki van így, mert csak szajkó módjára 
ismételgeti ezt a mondást, de nem tudja, hogy milyen sok mindent máskép kell 
tenni az életben annak, aki ezt az aranymondást megtanulja. Valami homályos 
érzés marad bennünk arról, hogy Isten szeret, de ez nem elég.

Mit kell tennünk? 1. Megszívlelni, hogy Istennek mibe került ez a szeretet. 
Úgy, ahogy a kigyó felemeltetett a pusztában, úgy kellett Jézusnak is felemel
tetnie a keresztre. 2. Isten ezzel a szeretettel olyant valósított meg, amit senki 
más meg nem valósíthatott volna, mert csak Jézus vihet fel bennünket a mennybe, 
Aki maga a mennyből száll alá. Kik voltak még az emberiség jóltevői? Tudósok, 
felfedezők, királyok, írók, orvosok. Mennyivel kevesebb az, amit ők teljesítettek. 
Gondoljunk Pasteur re! 3. Istennek ezzel a szeretettel célja van, amint az János 
12, 32-ből kitűnik. Jézushoz akar vonzani bennünket. Megakarja változtatni az 
életünket. Jézus iránti szeretetre és az Ő követésére akar ébreszteni bennünket. 
Isten szeret úgy, ahogy vagyunk, de azért, hogy megtisztítson és a maga szol
gálatába állítson.

Példa: Gárdonyi Géza, a gyermekek kedves írója valamikor maga is 
tanító bácsi volt. Ő beszéli egy helyen egyik tanítványáról: Bogár Miskáról. 
Nagy palatábláját akkora vászontarisznyában hordozta, hogy a sarkát verte. Mint 
tanító nagyon szeretett minden gyermeket, de nem a betüvetés tanításával kezdte 
a dolgot, hanem azzal, hogy már az első nap kiválogatta azokat, akik nem igen 
részesültek a szappan áldásaiban. Ezeket azután hazaküldte. „Mondjátok meg 
anyátoknak, hogy ide mosdatlan gyermek nem léphet be. De félóra mulva itt 
legyetek ! — Miska is közöttük volt. Aprószemü kis fekete fiú. A képét csak 
megmosták otthon. De a keze meg a lába ? ! — Még nem vagy tiszta Miska ! 
Mars vissza! — Bandukol is már szomorúan. Azután ismét visszatér. Még mindig 
csak olyan... Hiszen még mindig nem vagy tiszta ! — Sírva fakadt. Babszemnyi 
könnyek csöpögnek szeméből... Nem megy le, Mester U ram !... Ránéztem, 
elmosolyodtam s azután magamhoz öleltem. Piszkos szegény, de azért szeretem.”

Tanulság: Vessük egybe ezt a példát azzal, ahogyan Isten szeret. Mi a 
különbség? 1. Isten nem küld más emberekhez, hogy megtisztítsanak. Ő Jézus
hoz küld, akinek a vére megtisztít minden bűntől. 2. Jézus jobban meg tud tisz
títani bennünket, mint ahogyan a Miskát az édesanyja; mert Jézus nem felejt 
el semmit sem. 3. Bár egyszerre mi sem tisztulunk meg minden bűntől, Jézus 
nem azért tartja fenn irántunk való szeretetét, mintha belenyugodnék, úgy, mint 
a Miska tanítója, hogy annyi szennyel, amennyi még maradt, már elfogad ben
nünket. Ő bizik és továbbra is azon dolgozik, hogy ami még nem tiszta rajtunk, 
az is minél előbb tisztává váljék. 4. A legnagyobb különbség az, hogy a Miskára 
csak az tartozott, hogy ő tiszta-e, mi nekünk azonban arra is kell gondolnunk, 
hogy Isten még a feketebőrű szerecsen gyermekeket is meg akarja tisztítani, 
mert az Úr Jézus azt mondta János 12, 32-ben, hogy ő mindeneket: tehát az 
utcagyermekeket, a négereket, a rézbőrű indiánt és a sárgabőrű kínai gyermeket 
is magához akarja vonni.

Indítás: Kisegít Jézusnak pogány gyermekeket Őhozzá vonni? És mivel?
Aranymondás: János 12, 32.
Záróimában kérjük azt, hogy áldozócsütörtökön meg tudjunk emlékezni 

a missziói parancs kiadásáról és hogy Isten ahoz segíthesse gyermekszövetsé
günket, hogy nemsokára a magyar gyermekek el tudjanak tartani egy pogány 
gyermeket, hogy így ők is segítsenek Jézusnak az aranymondásban kijelölt szent 
célját elérni. Miatyánk !

Záróének: 278, 3. 4. _______  Cséry Lajos.



MISSZIOI LAPOK 37

A missziói gyermekszövetségekről.
A gyermekszövetségek nem csupán a mi Egyesületünk és külmissziói 

törekvéseink szempontjából érdemelnek nagy figyelmet. Evangélikus egyházunk 
a maga egészében is érdekelve van azokban. Mert ezek a szövetségek beleillesz
kednek egyházunk ifjúsági munkájába s annak keretében fontos helyet foglalnak 
el azért, mert közvetlenül belekapcsolódnak a keresztyénség tényleges munkájába 
és osztoznak abban a felelősségben, amellyel tartozik az egész keresztyénség az 
evangéliomi hit terjesztésével szemben. A gyermekszövetségek nem csupán elő
készítik a gyermekeket a jövendőre, hanem bevonják őket a jelen feladatok 
végzésébe.

Emellett kétségtelenül hozzájárulnak a jövendő evangélikus nemzedék 
neveléséhez. És ez a vonatkozás is fontos. Az ú. n. laikus apostolátus, a nem 
lelkészi elemnek az egyház munkájába állítása sürgős feladatként jelentkezik a 
mi egyházunkban is. A mostani helyzet az, hogy főként falusi gyülekezeteinkben 
a lelkészen és a tanítón kívül nincs egyháztag, aki elkötelezettnek vagy hivatott
nak érezné magát arra, hogy a felügyelői és gondnoki, vagy presbiteri tiszt ad 
minisztrációs teendőin túl az egyház munkájában részt vegyen. Főképen hiányoz
nak a gyülekezetekben azok, akik kisebb körökben vezetői lehetnének másoknak.

Van alkalmunk tapasztalni, hogy a politikai község életében természetes
nek találják egyháztagjaink, hogy felelősséget és iníciativát kivánó tisztségekben 
odaadással dolgozzanak, ezt ambicionálják is maguknak, de az egyházi, a gyüle
kezeti életben minden kezdeményezést és minden felelősséget époly természetesen 
egyszerűen ráruháznak a lelkészre és a tanítóra, akiktől elvárják, hogy szüntelen 
nógassák, biztassák őket arra, hogy az egyháztagok tegyenek maguk is valamit.

A gyermekszövetségekben nevelődhetik egy olyan nemzedék, amelyik ezen 
a sajnálatos állapoton változtat. Itt korán megtanulják, hogy az egyéni felelősség- 
érzet és az egyéni munka az egyházban és a gyülekezetben kötelező. Viszont a 
gyermekszövetségek vezetőinek a figyelmét is szeretnénk felhívni a szövetségek 
ezen jelentőségére, hogy munkájuknál ezt szem előtt tartsák és a gyülekezet 
beléletére, annak felvirágoztatására is mindig legyenek tekintettel.

Ha visszatekintek az utra,
melyen vezetett, csak imádhatom az Ő türelmét és jóságát, mellyel hordozott, 
— a bölcseséget, mellyel utamat rendezte, melynek nehézségei is csak javamra 
céloztak, hogy levessem az embert és felöltözzem az Úr Jézus Krisztust, átvál
tozzam az ő ábrázatjára! Az Úr hű! Mi sokszor nem értjük mindjárt az Ő szán
dékát, a háborúságokban nem dicsekedünk mindjárt, az emberi eszközre nézünk 
és nem a Mesterre, aki embereket használ, hogy munkáját bennünk elvégezhesse. 
És gyarlóságaink, hűtlenségünk dacára Ő nem változik: tegnap és ma ugyanaz 
volt, mindörökké is ugyanaz lészen! (Kunst Irén kézirással sokszorosított magyar 
körleveléből, amely Csangsában 1909. máj. 10-én kelt.)

Adjunk hálát!
1. Hogy a misszió is elutasíthatja magától azt a hegyet, amelyen a Sátán 

mutatta meg Jézusnak e világ minden országát s amelynek ő ma különösen a 
csüggesztő és leverő képét szereti hangoztatni.

2. Hogy a misszió is elfoglalhatja a helyét azon a hegyen, ahonnét Jézus 
ma is csorbítás nélkül — napkelettől, napnyugatig bíró érvénnyel — ujítja meg 
az áldozócsütörtöki parancsot.

3. Hogy a német missziói társulatok számára megkönnyült a missziói pén
zek kiutalása, a munkaállomásokból alig kellett valamit feladni.

Imádkozzunk!
1. Hogy a Lipcsei Misszió 100 éves jubileumára vihessünk ajándékul egy

két felajánlást, legalább bennszülött missziói munkások eltartására.
2. A máj 5 -i sajtó vasárnapért —, hogy egyházi sajtónk hasonlatos lehes

sen az Ezékiel látomásában szereplő s a templom oltára alól kiáradó szent fo
lyamhoz, mely áldásáival mindent elborít.
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3. A C. ,E. VII. budapesti világkonferenciájáért, hogy az alapigéjének — 
Máié 6, 10 a — megfelelőleg sok szüklátókörű önző kegyességet törhessen össze 
az Isten Országa dicsőbb eljövetele számára.

A misszióról való megemlékezésre szenteljük oda minden hónap második 
keddjének estéjét. A máj. 14.-i megemlékezés alapigéjét a 113. Zsoltárból vesszük, 
amelynek 3. versét állította jeligéül Kunst Irén fent idézett levelének élére.

H I R E K .

Áldozócsütörtökön, május 30-án, ne felejtkezzünk meg a külmisszióról! 
Rendezzünk külmissziói ünnepélyeket! Az áldozócsütörtököt körülölelő 
hét a missziói áldozat hete. Gyűjtsünk tagokat a missziói sereg számára!

A budapesti tagok ápr. 9. i össze
jövetelén szép számmal voltunk együtt. 
Ez azért is örvendetes, mert febr. i sze- 
retetvendégségünk, majd a Kunst Irén- 
emlékünnep s egyéb okok folytán dec. 
óta nem tarthattuk meg a szokott ke
retben havi összejövetelünket Az órán 
először Dr. Molnár Gyula elnök emlé
kezett meg II. Rákóczi Ferencről. Halá
lának 200 éves fordulója bár sokak fi 
gyeimét irányítaná az ő  Önéletrajzára, 
amely tele van a legmélyebb bűnvallo
másokkal és a golgothai Megváltó iránti 
megragadó szeretettel. A magyar lelki 
ébredés még sok kincset találhat ennél 
a nagy fejedelemnél, akinek az 1,900 000 
holdnál többet ért az a rög, amelyre a 
golgothai kereszt alatt leroskadhatott.
— Kedves vendégünk volt Karanko 
Jouko fiatal finn lelkész személyében, 
aki már celldömölki konferenciánkon 
is szerepelt. Az ébredés és a misszió 
címen beszélt és mi nem győztünk cso
dálkozni, hogy ez az aránylag szegény 
és kicsi nép a legnagyobb elnyomatás 
mellett mit tudott tenni a külmisszióért. 
Ha a 3 millió finn evangélikust szem
beállítjuk a Csonkamagyarország fél 
millió evangélikusával, akkor nekünk 
ma legalább 30 misszionáriusunknak 
kellene kinn dolgozni a különböző mun 
kamezőkön És eddig egy sincs Pedig 
mi mennyivel gazdagabbak vagyunk, 
mint az ezerló országának északi népei
— Egyszersmind bucsuztunk is kedves 
finn barátunktól, aki május havában tér 
vissza 9 hónapi magyar tanulmányut- 
járól. E helyen is áldást kivánunk éle
tére. — Karáth Imre tanító, a Harang 
szó kolpoltőrje szólalt ezután fel és is
mertette dunántúli és budapesti tapasz
talatait. Igaz együttérzései hallgattuk a 
terjesztés a biztató és fájó tüneteiről 
szóló beszámolót. Legyen szabad itt is 
olvasóink figyelmébe ajánlani a Harang

szót, melynek előfizetési ára évi 4'80 P 
Hetenként jelenik meg és szinte állan
dóan hoz az ébredést és a külmissziót 
érintő hireket, cikkeket. — Bibliama
gyarázatot Zászkaliczky Pál, fóti lelkész 
tartott János 8, 59 ről. Az is köveket 
hajigái Jézusra, aki nem Jézust hirdeti, 
hanem a maga bölcseségét s aki nem 
tudja magát átadni s emberi dicsőség 
nélkül az Úr dicsőségét szolgálni. — 
Előzőleg a női csoport tartott összejöve 
etelt. Legközelebbi célul azt tüzték ki, 
hogy a legközelebbi összejövetelig min
den tag szerezzen egy tagot. — Leg
közelebbi összejövetelünk május 14.-én 
lesz este fél 6 kor. A hallei ifjusági kül- 
missziói konferenciáról beszámol Dr. 
vitéz Csia Sándor, bibliamagyarázatot 
tart Scholtz László s. lelkész. (Üllői ut 
24. Imaterem.) A női csoport órája 
ugyanott fél 5-kor.

Missziói vezetőségünk márc. 26.-án 
ülést tartott. Örömmel vette tudomásul, 
hogy a szarvasi helyi egyesület Indiá
ban a Lipcsei Misszió egy benszülött 
munkását tartja el márc. 1-től. A szé
kesfehérvári fiókegyesület viszont Kunst 
Irén kinai munkaterületén ajánlotta fel 
egy benszülött munkás eltartását.

Kunst Irén élete és munkája címen 
a Ref. és Ev. Közös Külmissziói Bizott
ság könyvet ad ki. A mű 200 oldalon 
képekkel bőven illusztrálva jelenik meg 
és hozza Kunst Irén önéletrajzát, itthoni 
és kinai munkájának ismertetését. A mű 
ez év őszén jelenik meg. Előjegyzési 
ára 1’50 P. Bolti ára 2 P lesz. A mű 
tiszta jövedelme Kunst Irén emlékének 
megörökítésére szolgál. Megrendelhető 
Gáncs Aladár titkár címén: Bpest XIV. 
Hermina ut 35 d. Akik a könyvre elő
fizetőket gyűjteni szíveskednek, a fenti 
címen kaphatnak gyűjtőíveket. Azok a 
gyűjtők, akik aug. 5.-ig az előfizetéseket 
beküldik, minden 5 példány után egy
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ingyen példányt kapnak. A díj fizethe
tő az előjegyzéskor, de legkésőbb a 
könyv kézhezvétele alkalmával. Nagyon 
kérjük kedves tagjainkat és olvasóin
kat, hogy e felette fontos ügyet támo
gassák. Előfizetők gyűjtésére felhasz
nálhatjuk az áldozócsütörtök körüli 
missziói áldozat hetét is.

Vetítettképes sorozatunk Kunst 
Irénről elkészült. Eddig a következő 
helyeken mutattuk be: Márc. 29. Bpest- 
Bethánia. 30-án Fasori leánybibliaóra 
és Gáncs Aladár növendékei. 31-én Fa
sori Luther Márton kör és Kispest Nő
egyleti szeretetvendégség. Ápr. 11-én 
Keresztyén Ifjusági Egyesület. 15-én 
Bethesda Diakonissza kórház és anya
ház. Április 28—május 3-ig Orosháza, 
május 5-én Bpest-Angyalföldi szeretet
vendégség, 6—8-ig Sopron, 9—10-én 
Győr van tervben. További jelentkezé
seket szívesen fogadunk. A képek mé
rete 5x5 üveglemez, de rendelkezésre 
álló pótkerettel 8x8 as méretü keretben 
is előadható.

Kispesten márc. 31-én Dr. Hilscher 
Zoltán bpesti keresk. isk. tanár tartott 
bibliamagyarázatot a Nőegylet szeretet- 
vendégségén az ujjászületésről s a ma
gyar lelki ébredés újabb bálára indító 
tüneteiről. Kunst Irénről vetített képek 
mellett Gáncs Aladár tartott előadást.

Kiskőrösön a Nőegylet Virágvasár
napján szeretetvendégséget rendezett, 
melyen Kunst Irénről Gáncs Aladár 
tartott emlékbeszédet ugyanabban a 
teremben, ahol ő 3 évvel ezelőtt körutja 
alkalmával beszélt.

Székesfehérvárott husvét másnap
ján a Missziói Fiókegyesület ez évben 
már második szeretetvendégségét ren
dezte. Rimár Jenő, egyesületünk pénz
tárosa Cselek. 4, 33 alapján beszélt a 
husvéti hit misszióra indító csodálatos 
erejéről. Szép műsor keretében Teke S. 
tanár vetített képeket mutatott be Jézus 
életéről. Ugyanitt megalakult a Gyer
mekszövetség 25 taggal Horváth Katalin 
vezetésével.

A Ref. Külmissziói Szövetség havi 
nyilvános missziói összejöveteleket in
dított meg. Április 6 án az első össze
jövetelen vitéz Dr. Csia Sándor, Mura- 
közy Gyula és Virágh Sándor beszéltek.

Budapesti tagjainkat kérjük, hogy 
amennyiben a C. E. világkonferencia 
alkalmából külföldi vendégek számára 
szállást tudnak felajánlani, szíveskedje
nek azt május 14.-i óránkon bejelenteni. 
Aug. 2—7-ig lesznek itt külföldi vendé

gek. 20 személy elhelyezését vállalta 
egyesületünk.

Mi neked a keresztség? címmel 
jelent meg az Ébredj! 9. száma. Gáncs 
Aladár írta. Darabonként 1 fillérért 
lehet kapni az iratterjesztésnél.

Akik a Lipcsei Misszió jubileumi 
ünnepélyére készülnek, azokat szeretet
tel értesítjük, hogy az utazás III. oszt. 
gyorsvonaton Budapesttől oda és vissza 
a német kedvezmény igénybevételével 
80 P. Akik részletesebb felvilágosítást 
óhajtanak, máj. 15-ig forduljanak Gáncs 
Aladár titkárhoz.

A németországi evangélikus bel- 
missziói munka legujabb adatai szerint 
van jelenleg: 330 kórház 34000 ággyal, 
745 agg-menhely 19000 ággyal, 150 ne
velőintézet és árvaház 24000 iskolakö
teles gyermeknek, 130 otthon 10000 
hellyel iskolaköteles koron feiüli gyer
mekeknek, 210 gyermeküdülő- és gyógy
hely 18000 üdülésre szoruló gyermek
nek, 380 szálloda, 44 munkáskolónia és 
115 vándorműhely 23000 hellyel hajlék
talan vándorlóknak és munkanélküliek
nek, 150 otthon és menhely veszélyez
tetett asszonyoknak és leányoknak, 4000 
gyülekezeti nővér-állomás a gyülekeze
tek betegeinek és szegényeinek gondo- 
zására, 3000 gyermekmenhely és böl
csőde családi gondozás nélküli gyerme
keknek, 115 diakonissza-anyaház, 21 
diakónusképző, 150 iskola beteg- és 
csecsemőápolónők kiképzésére, 45 iskola 
jóléti gondozók és gondozónők, nevelők 
és nevelőnők, gyülekezeti segítőnők 
kiképzésére, 2700 vasárnapi és gyüle
kezeti újság 5 -6  millió olvasóval. — 
Ezek a számadatok meggyőzően bizo
nyítják, hogy a németországi evangéli
kusok milyen nagy szeretetmunkásságot 
fejtenek ki, s mennyire nincs igazuk 
azoknak, akik a hazai sajtóban az orosz- 
országi viszonyokról, vágy az ausztriai 
helyzetről mélyen hallgatnak, de Né 
metországról iparkodnak minél sötétebb 
képet rajzolni s így a közvéleményt 
megtéveszteni. Olvasóinkat ne tévesszék 
meg az irányított, hazug és gyűlölködő 
sajtónak cikkei és hírei. Az evangéliomi 
keresztyén ember egyformán elitéi min
den irányított sajtóhazugságot, akár 
klerikális, akár más politikai célok 
szolgálatában áll.

A Gusztáv Adolf Gyámintézet Hus
vét ünnepére Ziermann Lajos egyházi 
elnök szerkesztésében 30.000 példány
ban lapot adott ki. Őszintén és szívből 
örülünk ennek a vállalkozásnak s hisz- 
szük és reméljük, hogy a lap Isten se
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gítségével megtermi áldott és kivánatos 
gyümölcseit.

„Hét év a kannibálok földjén."
A magyar református külmissziói szö
vetség kiadása. Ára 2 pengő. A sok és 
igen szép képpel ellátott közel 200 ol
dalas könyv nagy nyeresége külmissziói 
irodalmunknak. Ivanyos Lajos állította 
össze Molnár Mária ref. misszionáriusnő 
leveleiből, aki az Admiralitás szigeteken 
dolgozott hót évig s most jön haza 
pihenni. A könyv keletkezése magya
rázza meg azt, hogy nem találunk benne 
rendszeres ismertetést Molnár Mária 
missziói munkásságáról s inkább csak 
itt-ott nyerünk bepillantást a pogány 
pápuák lelkivilágába, vallásosságába és 
szokásaiba; s nem találjuk meg az ot
tan folyó missziói munkának rendszeres

ismertetését sem. De ezt a hiányt bőven 
ellensúlyozza a könyvnek meghitt, bi
zalmas jellege, úgyhogy egyre fokozódó 
érdeklődéssel olvassuk annak sorait s 
kisérjük figyelemmel Molnár Mária éle
tét. Ivanyos Lajos hasznos szolgálatot 
tett a külmisszió munkájának, mert akik 
könyvét elolvassák, bizonyos, hogy lel
kesebb hívei lesznek a külmissziónak. 
Érdekes, hogy amint az esztendők mul
nak s a munka eredményei mutatkoz
nak, hogyan válnak a levelek is tartal
masabbakká ; szinte azt mondhatnánk, 
hogy a munkában magának Molnár 
Máriának a személyisége is érik, növe
kedik és erősül. A könyv nyomdai ki
állitása is szép. Ára aránylag olcsó. 
Melegen ajánljuk olvasóinknak a könyv 
megszerzését.

Kimutatás
a magyarhoni ág. hitv. evang. Misszióegyesület pénztárába 1935. márc. 19-től 

ápr. 23-ig beérkezett összegekről.
Tagdíjak: Bpestről: Gáncs Aladár- 

né 3 (1), Koritsánszky Ottó 3 (1), Kazár 
Gizella 3 (1), Dr. Hilscher Zoltán 2, 
Hofbauer György Pestszterzsébet 2 (2), 
Petrovics Pál Budafok 6 (2), Seebach 
András Lébény 1 (1) P.

Offertoriumok Pesti német egyh. 
Nőegylete 17.07, Tiszaföldvár 19.03, 
Dombovár 4.81, Szentgotthárd 13.32, 
Pécs 33. Ősagárd 1.36 P.

Adományok: Bpestről: Atom 2, 
Dr. Molnár Gyula 4, Boros István 3, 
Gáncs Aladár 2, Kunst Irén vetített 
képes előadás: fasori gyermekek 1, 
Hegyalja uti bapt. gyül. 8.60, Vadász 
Nelli Marcaltő 0.20, Eirich Irén Kölesd 
0.50, Szalóki Malvin Devecser 0.80, Tóth 
Mihály 0.50, Baranyai Mária Lébény 2, 
Tiszaföldvár sorsolásból 40, Dr. Placskó 
Lajos Ózd 5, Pestszentlőrinci konf. ifj. 
2.12, Alsógödi fiókegyház 1, Tokaj kül-

missz. bibliaórák 3 P.
Perselygyűjtések: Győri Szeretet- 

ház 4.20. özv. Both Jánosné Bpest 14 59, 
Angyalföldi bibliaórák 9.66, Dr. Zundel 
Frigyesné Sopron 1850, Tiszaföldvár- 
ró l: Brózik Károlyné 6.38, Brózik Ida 
20, Huszár Eszter 4, A. Petyus Istvánné 
3, Benyus Eszter 2, Kun Lajosné 1.78, 
Hruska Jánosné 1. özv. Tyibák István
ná 1, Petyus Andrásné 1, Benyus Ist
vánná 1, Nyitray Lajosné 1, özv. Nagy 
Sándorné 0.60 P.

Gyermekszövetségek: Bpest Ke
lenföld  20, Központi szöv. 2, Angyalföld 
4.50, Kispest 18, Hatvan 4.80, Székes- 
fehérvár 1, Bakony szombathely 5, Ózd 
10, Soltvadkert 10, Ősagárd 4.82 P.

Christananda missziójára: Buda- 
pestről: Dr. Molnár Gyula 2, Zarándi 
Attila 2, Egy tag 10, Dr. Placskó Lajos 
Ózd 5, Markő Emma Salgótarján 2 P.

Kétféle tagság van. Rendes tagok évi 4 P-t, pártoló tagok évi 2 P-t fizet
nek. A tagok a lapot illetménykép ingyen kapják. Szeretettel közöljük, hogy 
azoknak küldeményét, kik csak a Missziói Lapokra fizetnek elő, a lapban csak 
külön kivánatra nyugtatjuk ezután.

Szeretettel kérem a tagokat és a hittestvéreket, hogy a szelvényen megírni 
szíveskedjenek, mily címen: tagdíj, offertórium, gyűjtés vagy adomány címén 
könyvelendő el  a küldött összeg. Az Úr áldó kegyelme legyen velünk !

Budapest, 1935. ápr. 23. 
Csekkszámla száma 16.188.

Rimár Jenő pénztáros 
VII., Gizella ut 28. fsz. 1. 

Telefon : 97.189.
Németh Vilmos könyvnyomdája Szentgotthárdon.


